

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2023年8月
<癸卯年七月十六>

31 星期四

34℃
26℃



全省防台风工作研判会召开

把人民群众生命财产安全放在第一位 立足最严峻情况以高标准严要求 全力做好台风防御各项准备

黄坤明主持并讲话 王伟中孟凡利出席

羊城晚报讯 根据最新气象预报，今年第9号台风“苏拉”将于8月30日半夜进入南海东北部，趋向广东中东部海面，有可能于9月1日白天在我省东部沿海登陆。省防总已启动防风III级应急响应。8月30日上午，省委、省政府在省应急管理厅召开全省防台风工作研判会，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，现场会商研判、动员部署台风防御工作。省委书记黄坤明主持会议并讲话，省委副书记、省长王伟中，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上，省气象局、省水文局、自然资源部南海局分析研判了台风发展路径以及带来的水情雨情、海洋海浪潮位等变化，省水利厅汇报水利工情研判情况，省应急管理厅汇报

全省台风防御工作情况，现场先后视频连线了梅州、汕尾、惠州、深圳、广州等有关地市，听取当地防御准备工作情况汇报。

在听取汇报后，黄坤明指出，第9号台风“苏拉”强度大，路径多变，防御难度大，致灾风险高。全省上下要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，清醒认识当前严峻复杂的防台风形势，切实提高政治站位，坚持人民至上、生命至上，坚定自觉把人民群众生命财产安全放在第一位，全力以赴把这次台风防御好，以“时时放心不下”的责任感，把各项应对措施想周全、做在前、做到位，努力将各类损失降到最低。要在思想上高度重视、不怕麻烦，坚决杜绝麻痹思想、松劲心态、侥幸心理，坚持以大概率思维应对小概率事件，立足最严峻情况，以高标准严要求做好最充分的准备，把该想的问题都想到、能做的事情都做到，宁可十防九空，不可失防万一。要在措施上落细落实，以防御工作的确定性应对台风灾害的不确定性，紧盯风情雨情潮汐汛情变化，强化预测预警预警；按照临灾“八个再查一遍”要求，细致做好隐患排查；严格执行涉险人员转移硬要求，确保应转尽转、应转早转，不落一户、不漏一人，及时撤离风险岗位，提醒督促各类船只回港避风；扎实做好抢险救灾应急准备，滚动发布权威信息，统筹做好开学安排，提前开展病险水库除险工作，备齐备足各类物资和装备，对可能出现严重灾害的地区，提前预置人员和物资，掌握工作主动，不断提高防御科

学性、精准性、灵敏性。全省各级党委政府要切实担起政治责任、属地责任，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。省防总要发挥牵头抓总作用，各级三防部门要加强统筹协调、督促检查。各有关部门要密切配合、通力协作，进一步强化军地联动，形成强大合力。

王伟中强调，各地各部门要坚决按照省委、省政府部署要求，狠抓各项防御措施落实，全力保障人民群众生命财产安全。要时刻紧盯台风“苏拉”动态，强化预警预报与应急响应联动，严格落实临灾预警“叫应”机制，充分利用各种媒介打通信息传递“最后一米”。要突出抓好人员转移和防风避险，按照防台风“六个百分百”要求，逐一跟踪督导渔船、渔排、海洋牧场、海上风

电施工平台等作业人员转移，确保“船回港、人上岸”。要严格落实风险管控，全面排查校园校舍、山塘山洪、城市运行、地质灾害、交通运输、旅游等重点领域风险，逐项排查城市地下空间、下沉式立交桥、低洼易涝点、水利工程、病险水库、户外广告牌、建筑塔吊、危房危墙、玻璃幕墙等重点部位隐患，确保不留盲区死角。要强化值班值守，统筹做好抢险救援和应急保障，提前向可能受影响区域和重点部位预置抢险救援力量和物资。

会议以视频形式开至各地级以上市。省领导陈建文、张虎、郭永航、肖亚非、张少康、郑轲，省防总成员单位主要负责同志，各地级以上市党政主要负责同志参加会议。

（徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信）

部分线路列车停运

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员董剑锋、谢志安、章凌报道：记者8月30日从铁路部门获悉，为应对9号台风“苏拉”，确保列车运行安全，广铁集团计划对广东地区以下线路采取停运措施：8月31日16时后途经杭深线（广

东段汕头以东）、梅汕线、漳龙线列车停运；9月1日杭深线（广东段）、京港高铁（广东段）、梅汕线、莞惠城际列车、漳龙线全天停运；9月1日7时后京九线，16时后广深城际、广深港高铁、穗深城际、广深普速线列车全天停运；9月4日深湛线列车全部停运，广珠城际15时前列车停运。

至3日杭深线（广东段）、梅汕线、京港高铁（广东段）、莞惠城际、广深城际、广深港高铁、穗深城际、广珠城际、深湛线、佛肇城际、京九线、漳龙线、广深普速线列车全天停运；9月4日深湛线列车全部停运，广珠城际15时前列车停运。

广东省文旅厅发布防台风旅游安全提示
台风影响期间尽量减少或避免户外游览活动

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：广东省文化和旅游厅8月30日晚发布防台风旅游安全提示，提醒广

大游客朋友，出发前要密切关注台风动向，出行期间请加强安全防范，台风影响期间尽量减少或避免户外游览活动。

未来三年左右

全国12万“银龄教师”将参与线上线下支教

记者8月30日从教育部获悉，教育部等十部门近期印发国家银龄教师行动计划，全方位推动退休教师参与各级各类教育工作。

计划提出目标任务：经过三年左右时间，银龄教师服务各级各类教育的工作体系基本健全，服务能力不断提升，政府主导、社会参与的银龄教师发展格局基本形成，数字化赋能银龄教师工作水平不断增强，开放灵活的线上线下支教方式不断完善，全国银龄教师队伍总量达12万人左右，在推动建设教育强国、积极应对人口老龄化、建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国中发挥明显作用。

据悉，参与基础教育领域的线下银龄教师年龄一般应在65（含）岁以下，其他教育领域一般应在70（含）岁以下，线上银龄教师年龄可适当放宽。

据新华社



“深港一卡通”来啦！
持卡可畅行香港及内地327个城市

深圳通公司与八达通卡公司联合发行的深港互通卡8月30日正式上线，乘客持此卡可实现香港及内地327个城市公共交通的“一卡通行”。

深港互通卡又称“深港一卡通”，是一张“一卡一芯片双钱包”实体交通卡，港币钱包采用八达通技术标准，人民币钱包采用交通运输部技术标准。新华社发

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示
要求全力搜寻失联人员
全面开展调查 加强安全监管
确保人民群众生命财产安全

好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力

查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教训，并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

广东将防风应急响应提升至Ⅲ级

羊城晚报讯 记者郭思琦、梁怿韬，通讯员粤应宣、程正泉、叶萌报道：记者从广东省应急管理厅获悉，8月30日9时，今年第9号台风“苏拉”的中心距离广东省惠东县东偏南方向约580公里，中心最大风力17级以上（62米/秒，超强台风级）。

预计其于30日夜间或31日凌晨移入南海东北部海面，逐渐向福建南部到广东省东部一带沿海靠近，有可能于9月1日白天在上述沿海登陆，登陆时最强可达台风级或强台风级（38—45米/秒，13—14级），也有可能在广东省东部近岸海面向西偏南方向移动。

广州市气象台预计，9月1日起受台风“苏拉”移近影响，广州陆地与港区大风及雷雨渐趋明显，主要影响时段是9月1日夜间至2日。其间，南沙、番禺、黄埔南部、增城及从化东部有暴雨局部大暴雨，其余市县有雷阵雨局部暴雨。其中8月31日夜至9月2日，广东东部沿海市县风力逐渐加大到8级—10级，阵风11级—12级，台风中心经过的附近市县旋转风13级—15级，阵风16级左右。

广东省防讯防旱防风总指挥部决定于8月30日12时将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应。广州市气象灾害应急指挥部在8月30日18时42分起启动广州市气象灾害（台风）Ⅳ级应急响应。广州市气象台表示，不排除在“苏

汕头、汕尾、潮州、揭阳市教育局发布通知
中小学（幼儿园）推迟至9月4日开学

羊城晚报讯 记者赵映光、蚁璐雅、陈楷跃、张晓宜报道：受今年第9号台风影响，汕头市、潮州市、揭阳市三地分别于8月30日下午发出通知，将中小学（幼儿园）秋季开学时间调整为9月4日，并要求8月31日起停止暑期托管、高三上课、军训等一切校内活动。

汕头市教育局在30日下午发布的《关于调整开学时间并做好台风“苏拉”防御工作的紧急通知》中明确，汕头全市中小学（幼儿园）新学期开学时间推迟至9月4日（星期一），9月9日（星期六）补9月1日（星期五）的课程。已开学的高三年级和全市校外培训机构于8月31日起停课，校内教学教研活动一律暂停，待台风影响过后，确认符合复课条件再复课。

穗深官宣：
落地执行“认房不认贷”

详见 A3

探问今夏文旅热 “下沉式旅游”成新消费热点

详见 A5

广东多地入选首批国家农业产业强镇名单

“寻常”农产品 做出大产业

详见 A7

别“易”难！

易建联宣布退役

中国男篮彻底告别
“北京奥运黄金一代”

详见 A8

易建联单手上篮 郑迅 摄

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/桂婧

欢迎订阅羊城晚报